

## 一位医者的执着：

# 专攻术业，传递社会正能量

□ 苑国威

主编、理事、教授、整形专家、两项国家专利技术拥有者、爱容美康集团董事长……众多的荣誉将他团团围住，就像此刻手术完成后媒体记者与救助者家属将他团团围住一样。这位刚刚走出手术室的医者就是中国十佳美容整形医师、济南爱容整形美容医院院长张庆国，沉稳低调的他一直致力于医学美容事业健康有序的发展，而爱心救助烫伤男孩的事迹让他再次成为媒体关注的焦点。

### 军旅生涯成长

#### 铸就严谨务实作风

张庆国，祖籍济南长清。他的爷爷张正训是位老革命，父亲张志新，则是泰安市人民医院创始人之一。他17岁入伍，从卫生员做起，军医学院毕业后，到天津医科大学专修五官整形，后再到北京专修医学美容。于军旅生涯中，他屡立功勋，于医者之路上，他昂扬奋进。

转业回到山东后，他于2000年成立了山东省第一家整形美容专科医院并担任院长。2005年，在北京人民大会堂，被中国医师协会授予“中国十佳美容整形医师”荣誉称号。2006年，再获美容整形优秀院长奖。2010年，作为山东三个代表之一，张庆国参加了国家卫生部召开的医疗美容机构标准修订会。2012年他作为主编参与编写了整形美容行业标准教材《全国医疗美容主诊医师培训教材》。今年8月8日，中国整形美容协会全国会员代表大会在北京召开，会议选举产生了中国整形美容协会第二届理事会，张庆国当选为理事会理事。

从部队到手术台，从创建山东省第一家美容整形医院到如今的爱容美康集团，严谨务实的作风始终不变，他以“失之毫厘，差之千里”严格警示自己，总是努力把最恰到好处、最扣人心弦的美带给受术者。

#### 一个研究基地，两项国家专利

##### 潜心钻研奠定行业基础

经过十多年的努力，在吸纳了欧美、日、韩技术的基础上，张庆国大胆创新突破，潜心研究“自体脂肪活性移植技术”，2010年著有《自体脂肪

颗粒活性移植美容术》一书，2011年获得自体脂肪颗粒活性移植器械专利。

2013年，他又带领爱容专家团队与唯一面向全球发行的整形学术性期刊——《中国美容整形外科杂志》合作在爱容建立了首家自体脂肪美容抗衰老临床研究基地，随后又建成了自体脂肪CAL技术实验室。据临床统计，张庆国教授共进行自体脂肪移植手术近2万项。他和他的技术团队还将继续挖掘人体软黄金的无限潜力，用精湛的医术为世界各地的求美者实现“年轻漂亮好身材”的美丽愿望。

今年10月份，张庆国又获得另一项国家专利技术——乳房3D测量尺。该专利填补了行业的空白，解决了乳房精准测量的问题。据了解，当前隆胸及缩胸手术，无法精确测量乳房术前、术后高度及直径，对于术前、术后效果的对比，只能依靠目测估计，影响了求美者对手术结果的判断和满意度，就连医生也无法用数据证明手术效果。乳房3D测量尺就是将乳房的尺寸明确、准确地用数据量化，使手术效果更具说服力。

除了在技术与学术方面不断进取，张庆国还特别注重本院学术梯队的建设和人才的培养，他多次受邀担任国家医疗教材及学术期刊的编委，并被多所高校聘为教授，言传身教，悉心指导青年医生、学子。

### 热心公益

#### 爱心救助传递社会正能量

今年7月份，济南电视台《都市新女报》栏目的娘家记者慕名前来济南爱容整形美容医院为家太寻求爱心救助。家太8岁时意外烫伤，烫伤面积高达70%。没想到，14年后弟弟又溺水身亡，接连遭遇不幸让这个家庭陷入了

窘境，爱容整形的爱心救助让这个家庭重新燃起了生活的希望。目前，家太二期手术已圆满成功。三期手术将着重于面部瘢痕的修复，专家们将竭尽全力帮助家太重新恢复正常人的容貌。

张庆国一直致力于公益救助事业，早在2008年他就为曾被老鼠咬掉鼻子的“无鼻女孩”实施全鼻再造圆其美丽新娘梦。此事轰动一时，被央视CCTV1、4、7、10及全国各大卫视包括《王刚讲故事》《天下故事》《泉城夜话》等知名电视栏目持续报道；2009年援助面部血管瘤女孩小霞、被烧伤毁容的小伟，帮助他们修复畸形容貌，重拾生活信心；2010年爱容整形医院支持《中国美容整形外科杂志》签约仪式暨“以爱铸容·百年公益”大型美容整形援助计划启动；2013年，“以爱铸容”援助折翼天使公益活动成功救助额面萎缩患者郭玉兵，为草根明星杨大妈实施面部年轻化手术，助其实现明星梦想；2014年爱容六周年庆典，协助《都市新女报》颁发“年度新闻大奖”奖励爱心市民，并救助脊柱裂女孩丽丽，活动现场即有多位顾客慷慨解囊。

采访接近尾声的时候，张庆国告诉笔者：尖端的技术和设备是缔造美丽的工具，真诚与爱心才是塑造美丽的灵魂。美无止境，爱无尽头，爱容整形爱心救助将会继续下去。也许有人说做公益是为了作秀博眼球，对此，我不做任何解释，如果更多的单位、团体、个人能够参与“公益作秀”，那么，这将变为一种常态，更多弱势群体和需要帮助的人们将会得到爱与温暖，我们的社会也会变得更加美好。

听完张庆国教授的这番言论，笔者深深感受到他的至真至诚，踏实做事的务实品格，相信张庆国教授学术上一定会再创新高，越来越多的求美者和弱势群体也会因此受益。



张庆国院长

中国十佳美容整形医师  
《医学参考报》美容医学栏目编委  
卫生部美容医疗机构标准修订会特邀专家  
自体脂肪颗粒活性移植器械专利拥有者  
《中国美容整形外科杂志》编委  
全国医疗美容主诊医师培训教材副主编  
中国整形美容协会理事会理事  
宜春美容医学院、长春医学院特聘教授  
济南爱容整形美容医院院长  
爱容美康集团董事长



►张庆国专利



《中国美容整形外科杂志》主编高景恒为济南爱容整形美容医院授牌



2014年，张庆国当选为中国整形美容协会第二届理事会理事



白天鹅优秀院长奖